

聚焦



嘉宾与“牛”医生合影。

什么样的医生能这么“牛”？ 昨日他们来到现场接受表彰！

6月16日下午，由宁波晚报社和宁波市基层卫生协会主办的“甬上有你更健康”2021年度社区“牛”医生大会举行。宁波市卫生健康委党委委员、二级巡视员黄加成，市卫健委一级调研员、宁波市基层卫生协会会长章国平，市卫健委基层卫生健康处处长、市基层卫生协会副会长张鹏飞，市卫健委宣传处处长蒋俊杰，宁波日报报业集团党委委员、副总编辑、宁波都市报系总编辑唐慧卿，宁波日报报业集团编委委员、宁波都市报系副总编辑张伟方，宁波都市报系副总编辑葛颖，宁波都市报系编委王籍等，以及40多位社区牛医生、牛医生所在单位代表、相关区（县、市）卫健局代表、患者和患者家属代表来到当天大会现场。宁波晚报还通过甬上APP和微信视频号，对大会进行全程直播，让全市社区医生在“云”端同庆，让广大市民认识自己身边的“社区健康守门人”。

连续聚焦同一群体 已报道70余名社区“牛”医生的故事

习近平总书记在牛年的全国政协新年茶话会上强调，要“发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神”。此前，经过网络评选并结合媒体影响力及专家意见，宁波晚报在已经报道过的几十位社区医生中评选产生了2021年度甬上十大社区“牛”医生奖和“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”奖。

唐慧卿总编向大家讲起了宁波晚报聚焦甬城社区医生群体的缘起。2021年1月，宁波市卫健委和宁波日报报业集团携手成立了宁波市健康传播中心，由都市报系负责具体运营。中心的小目标是“做市民身边的健康管家”。中心成立后，宁波晚报对卫生健康行业的关注更深了，采访的视角离老百姓更近了。

2021年3月，中心记者在江北慈城社区卫生服务中心采访时发现了一个细节——全科医生刘峰收集了几十种常用慢性病药品的药盒，把药盒剪成一张张卡片、串成串，方便记不清药名的老年患者就诊时辨认。“卡片医生”的故事被刊出后，人民日报、新华社、央视等多家国家级媒体跟进

报道，《人民日报》还为此刊发名为《细微之处见温暖》的评论，专门对宁波优秀的社区医生点赞。

之后，记者上高山、下海岛，在宁波晚报、甬上APP健康版等渠道，连续报道了70余名社区“牛”医生的故事。一个栏目连续70多期聚焦同一群体，规模之大、持续时间之长、影响之广，在宁波晚报的创刊史上也属罕见。便签医生、健康改造家、管得宽医生、拗骨头医生、小针刀医生……每一位医生都说自己“没有做过轰轰烈烈的事”，却每一次都让读者心生暖意，让记者愈发坚信把社区医生这一群体推进百姓视野意义非凡。

当天，江北区慈城镇中心卫生院的刘峰医生作为“十大社区‘牛’医生”代表发言。“药盒的故事，来源于患者偶然之间的互助。这个方法确实大大方便了我在基层的工作，也拉近了患者和我之间的距离。”刘峰医生表示，基层医生是老百姓的健康守门人，而他能做的，就是提升自己专业技能，对患者的健康进行有效的管理。患者的信任和鼓励，是他每天工作的动力源泉。

展现基层医生精神风貌 让更多人 了解他们的奉献担当

立一方土地，守一方百姓。基层医生是守护百姓健康的第一道防线，是医疗卫生健康事业的一支重要力量，更是当前新冠病毒疫情常态化防控工作中不可或缺的一部分。

章国平会长在致辞中说道：“当前，宁波共有基层医生4000多名。与大医院的医生们比起来，基层医生的待遇不算高，工作环境不算好，工作看起来可能微不足道。但他们为百姓提供健康维护的标准不降低，为民众提供医疗服务质量不降低。正是他们一遍又一遍重复对社区患者的叮嘱，日复一日关注社区居民的大病小病，讲预防、说保健，治常病、管慢病，做公卫、助康复，话健教、聊健康，才赢得了广大百姓的尊敬，获得了比金杯银杯更具分量的好口碑。”他肯定了宁波晚报社为把报道视角延伸到基层医疗机构、把传播触角深入到基层医生所投入的大量人力、物力和精力，70多篇报道展现了广大基层医生的良好精神风貌，让更多市民了解到基层医生日复一日的忙碌奔波和奉献担当。

“当前我市正在推进高质量发展建设共同富裕先行市，特别是医疗卫生健康领域，正在全力打造‘品质卫健、标杆卫健、数字卫健、整合卫健’，全面推进优质高效整合型的医疗卫生服务体系。这就需要更多医德高尚、综合技能过硬的基层医生。”章国平会长说，没有全民健康，就没有全面小康。做居民的“健康守门人”，是时代赋予所有基层医生的使命，“希望今后，能有更多媒体聚焦基层医生工作的平凡点滴，让基层医生有作为、有甜头、有盼头、有奔头，让基层社区成为更多医务工作者的向往和首选。也期待宁波广大基层医生发扬‘三牛精神’，切实履行好‘小病善治、大病善识、重病善转、慢病善管、无病善防’职责，当好基层百姓的健康守门人、广大民众的健康贴心人。”

记者 徐露清 文 张培坚 摄



2021年度十大“牛”医生。左起分别为：朱奇雄 丁明波 任孟利 周鲁毛泽燕 魏旭东 李立明 刘峰 李国伟（胡佩芳医生因为参加抗疫工作，未能参会。）